Дана функция y(x) = -x3 + 3x2 + 5. 
1) Область определения функции. Так как функция не имеет дроби или корня, то нет ограничения в области её определения. 
D(y) = (−∞; +∞).
2) Четность и нечетность функции: 
Проверим функцию -  четна или нечетна с помощью соотношений f(x)=f(-x) и f(x)=-f(x). Итак, проверяем: 
3начит, функция не является ни чётной, ни нечётной.
3) Определим точки пересечения графика функции с осями координат.
Найдем точки пересечения с осью ординат Oy, для чего приравниваем x = 0: у = -1*03 + 32 + 5 = 14.
Таким образом, точка пересечения с осью Oy имеет координаты (0; 14).
Найдем точки пересечения с осью абсцисс Ox, для чего надо решить кубическое уравнение -x3 + 3x2 + 5 = 0.
Для вычисления корней данного кубического уравнения используем формулы Кардано.
Для начала нам надо привести наше уравнение до вида:
 
В этом нам помогут следующие формулы:
  .
где a - коэффициент при x3, a = -1,
b - коэффициент при x2, b = 3,
c - коэффициент при x, c = 0,
d - свободный член, d = 5.
Подставив наши значения в данные формулы, мы получим:
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Потом, использовав формулу вычислим количество корней кубического уравнения. 
Если:
Q > 0 — один вещественный корень и два сопряженных комплексных корня;
Q < 0 — три вещественных корня;
Q = 0 — один однократный вещественный корень и один двукратный, или, если p = q = 0, то один трехкратный вещественный корень.
В нашем случае Q = 11,25, будем иметь один вещественный корень и два сопряженных комплексных корня.
А сами корни найдём по следующим формулам:


где   
Подставив наши значения в вышеуказанные формулы вычислим, что:
α = 1,8995, β = 0,5264.
x1=	3,426;  x2,3 = -0,213 ± i·1,1891.
4) Стационарные точки, интервалы возрастания и убывания функции, экстремумы функции
Исследуем функцию на экстремумы и монотонность. Для этого найдем первую производную функции: y’ = (-x3 + 3x2 + 5)’ = -3x2 + 6х = -3х(x - 2). 
Приравняем первую производную к нулю и найдем стационарные точки (в которых y′=0: -3х(x - 2) = 0, x1 = 0, х2 = 2.
Получили две критических точки: х = 0 и х = 2. 
Разобьем всю область определения функции на интервалы данными точками и определим знаки производной в каждом промежутке:
	x =
	-1
	0
	1
	2
	3

	y' =
	-9
	0
	3
	0
	-9



При x ∈ (0; 2) производная y′ > 0, поэтому функция возрастает на данном промежутке.
При x ∈ (-∞; 0) U (2; ∞) производная y′ Б 0, функция убывает на данных промежутках. При этом x = 2 - точка локального максимума (функция возрастает, а потом убывает, x = 0 - точка локального минимума (функция убывает, а потом возрастает.
Значение функции в этих точках: у(0) = 5, у(2) = 9.
5) Выпуклость и точки перегиба. 
Вычисляем вторую производную.
y’’(x) = (-3x2 + 6x)’ = -6x + 6.
Приравниваем её  нулю: -6х + 6 = 0  или -6(х - 1) = 0.
Отсюда находим точку перегиба графика функции:
х - 1 = 0,
х = 1.
Исследуем знак производной на интервалах, на которые критическая точка делит область определения функции.  y’’(x) = -6x + 6.
	 x =
	0
	1
	2

	y' =
	6
	0
	-6


 Если вторая производная [image: http://mathprofi.ru/k/vypuklost_vognutost_tochki_peregiba_grafika_clip_image026.gif] на интервале, то график функции [image: http://mathprofi.ru/k/vypuklost_vognutost_tochki_peregiba_grafika_clip_image028.gif] является выпуклым на данном интервале.
Если вторая производная [image: http://mathprofi.ru/k/vypuklost_vognutost_tochki_peregiba_grafika_clip_image030.gif] на интервале, то график функции [image: http://mathprofi.ru/k/vypuklost_vognutost_tochki_peregiba_grafika_clip_image028_0000.gif] является вогнутым на данном интервале.
Функция выпукла вверх на интервале (1; +∞), выпукла вниз на интервале   (-∞; 1).
6) Асимптоты.  
Так как , асимптот нет.
7) Дополнительные точки для построения графика функции  
y(x) = -x3 + 3x2 + 5:

	x
	y

	-3.0
	59

	-2.5
	39.4

	-2.0
	25

	-1.5
	15.1

	-1.0
	9

	-0.5
	5.9

	0
	5

	0.5
	5.6

	1.0
	7

	1.5
	8.4

	2.0
	9

	2.5
	8.1

	3.0
	5

	3.5
	-1.1

	4.0
	-11

	4.5
	-25.4

	5.0
	-45



8) По полученным данным строим график, и отметим характерные точки (пересечения с осями и экстремумы).
[bookmark: _GoBack][image: ]
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MoTom ucnons3osas hopmyny: O = ( %) + ( %) , BbIYECTIUM KOTUHYECTBO KOPHEN KyBuieckoro

ypaBHeHus. Ecrin:
o O > 0 — OfVH BeLLECTBEHHbI KOPeHb 1 1Ba COMPSHKEHHbIX KOMMIEKCHBIX KOPHST;
o O < 0 — Tpu BELLECTBEHHbIX KOPHS;
o O = 0 — ofVH OAHOKPaTHbIN BELLECTBEHHbI KOPEHb U OAVH ABYKpaTHbIN, Unu, eciivi p = g = 0, TO OAWH
TPEeXKPaTHbII BELLECTBEHHbI KOPEHb.

B Hawem cnyvae O = 11.25, 6ygeM UMeTb OAVH BELLECTBEHHbIV KOPEHb U BA COMPSKEHHbIX KOMMIEKCHBIX KOPHS.
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B Hawem cnyvae O = 11.25, 6ygeM UMeTb OAVH BELLECTBEHHbIV KOPEHb U BA COMPSKEHHbIX KOMMIEKCHBIX KOPHS.
A camu KopHW HaiaéMm no cnedytoLwym dopmynam:

x 1 = a + p - —

a+/;’7b _a*ﬁ\/
2 3a ' 2
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MoacTasnB HalM 3Ha4eHNA B Bbllle yKasaHHble (hOpMyIbl BbIHACIIMM HTO:
a = 1.8995, f = 0.5264
x1 = 3426 ; x2,3 = —0213 £ - 1.1891.

Pewutb YpaBHeHUe — 310 O3Ha4aeT HalTu Takoe 4Mcno, KoTopoe Morno 6 3ameHnTb HensBecTHoe, U Npu 3TOM
PaBHOCTb BbIMONHAMNAChb, TO €CTb 6bina 6bl I'IpaBVIJ'IbHOﬁ. Vl, He BaXXHO, KBagpaTHoOe OHO, Kyﬁwqecme Wnu BbICLUE
CTeneHu, CyTb ofHa, pasHuLa TOMbKO B METOAAX HaxXoXAeHWe ero HeM3BeCTHOro UM Tak HasnBaemMoro KOpHA.

1/3

Ha Bawem KOHKpPETHOM npumepe OHManH KanbKynAaToOp BCE pacnuLIET MakCMMarbHO AeTalbHO. A Tonbko
OCTaHOBJMHOCb Ha HECKOJbKNX OCHOBHbIX acneKTax. ﬂ]’lﬂ nepBoro, metoq GaswpyeTcg Ha HaxoXXaeHUn OUCKpUMUHaHTa,
€CIn OH MOMOXUTENbHbIX, TO CyLLeCTBYeT [iBa pa3HbiX BELECTBEHHbIX KOpHA, ecrnn 0TpVIL|aTe.|'IbeII7I, TO ABa
KOMMIIEKCHbIX (I/I]'II/I HeT KOpHeﬁ, Korga paccMaTpuBatoTCA TOSbKO Mnore BelleCTBEHHbIX l-WICeJ'I). ﬂ.l'lﬂ BTOpoOro, Bce
3Ha4YUTESbHO CNOoXHee U pa3HbIX BapnaHTOB TaM Ha MHOro 6OJ'IbLIJe, TaK 4To, nmbo nO,qCTaBﬂﬂﬁTe B CbOprI Bbllle
CBOW AaHHble Unu nauTe Ha cTpaHuuy ¢ TEOpVIeVI no AaHHOMY BOMpPOCY.

Tak 4To AaHHbI KanbKynsATOp NOMOXET BaM OHNalH HaliTyh pelueHne KBaApaTHOro UM Ky6u4eckoro
YpaBHeHUA, Npn 3TOM Bbl nony4ute I'IO,EIPOsHeVILLIVIVI X0[ BCero peLleHns co Bcem HEOGXO,E[VIMI:IM TeopeTu4eckum
mMaTtepunanom. Cero MOMOLLbIO Bbl MOXETE, KaK MpoCTO y3HaTb I'IpaBVIJ'IbeIVI OTBET, 4514 NPOBEPKN cCamMoro Ceﬁﬂ, Takun
BeCb MeTo[ OT Ha4ana 1 [0 KoHUa, YTO 3Ha4YUTESNbHO YNPOCTUT HaxXoxXaeHnsA 0LIJVI6KVI, €©CIn OHa cyLllecTByeT. 7 aaxe
OH MOXeTe Bac Hay4uTb AenaTtb I10,E|06Hb|e YNPaXXHEHWA, eClin y Bac €CTb XenaHue Ans 3Toro.
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